



老师的爱

市中区实验小学二(1)班

小记者 刘梦同

辅导老师 王艳

如果我变成一棵小草，老师就是一片沃土，让我在她的怀抱里茁壮成长。如果我变成一个大苹果，老师就是一棵苹果树，让我在她的枝头眺望。如果我变成一只小鸟，老师就是瓦蓝的天空，让我在她的世界自由翱翔。如果我变成一条小鱼，老师就是宽阔的大海，让我在她的胸怀里快活畅游。哦，老师！无论我变成什么，都会被您的爱牢牢抓住！

春

薛城舜耕中学七(17)班

小记者 田一涵

辅导老师 徐新东

地球转转呀！又把太阳转到我们北半球来了。随着太阳的到来，严冬过去，春天开始了。春天是一年之始，大地回暖，万物更新。到了春天，太阳暖烘烘的，树木含苞吐绿，花儿争芳斗艳，小草儿给大地铺上绿地毯，鸟儿空中翱翔歌唱，动物山野中奔跑，人们穿着单衣，欢欣鼓舞地劳作，到处是一派生机勃勃、兴高采烈的景象。

可是，南半球呢？那就是另一番景象，他们开始进入秋冬季节，树叶落叶，花儿耷拉头，鸟儿兽儿开始觅食，准备入巢穴，人们开始穿厚衣服，并且裹得紧紧的，你看多严酷呀！北边越热，南边越冷，真是一个地球南北两重天哪！北半球的春天到了，是不是都是前面说到的那样春光明媚，生机勃勃呢？回答：不是。我们国家幅员辽阔，地广人稠，秦岭淮河将中华大地隔成两半。当春天踏入中华大地，祖国南方争先入春，到处春暖花开，葱葱绿绿，人们一派欢乐繁忙的景象。古画“清明上河图”就是真实的写照。祖国北方呢？不少地方还是冰封雪冻，人们还要在寒冷中煎熬。古诗云：“羌笛何须怨杨柳，春风不渡玉门关”说得就是这样的情况。但是地球不停地转动，春天的脚步也一刻不停，她会越过秦岭淮河，踏入祖国北方，让北方也享受着春天的温暖，让整个祖国都进入春天。

春天来到后，也不是让人们一下子都感受到春天。春天也有早春、仲春、暮春之分。早春时节，虽然阳光明媚，百花争艳，百鸟争鸣，但乍暖还寒，加上天公不作美，经常来点寒流，给人们点小颜色看看，所以人们经常要防着点，衣服要穿暖和点。只有到了仲春，到处才呈现盛春景色，人们可以尽情享受春天的温暖。到了暮春，人们一活动就要汗流浹背，那是另一番景象，但那时春天也快要走了。一年之季始于春，春是一年的开始，春是一年的希望，万物复苏，我们要抓住这短暂的春光，为人生画上绚烂的色彩。

你的微笑

市中区文化路小学四(5)班 小记者 李金桥 辅导老师 王凤娇

“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城……”当这熟悉的旋律再次在耳边响起时，我赶快跑到操场站队，参加期待已久的升旗仪式。

到了操场，一个熟悉的身影映入我的眼帘，他就是我们学校的“环保卫士”——负责扫地的爷爷。扫地爷爷虽然没有华丽的舞

台，也没有簇拥的鲜花，但他有一把扫帚，有一个清洁校园的职责，这就是扫地爷爷潇洒人生的天地。突然有个声音喊道：“喂！那个谁，把楼梯的那块大布拿下来。”显然是在吩咐扫地爷爷的，但他并没有说什么，只是在我脑海中印下了一个憨厚朴实的微笑。我心想：扫地爷爷那么辛苦地干活，竟连一

个尊称都得不到。我真想对爷爷说：“您辛苦了！”可因为我内心的胆怯没有说出来。

这时，学校的广播里正在提醒学生需要注意的事项，所以我不得不转过头去，仔细聆听。等升旗仪式结束后，我再次转过头来，扫地爷爷已经走了，可他那憨厚朴实的微笑依然印在我的脑海里。

参观特殊教育学校有感

薛城区南临城小学三(2)班 小记者 褚艺茗 辅导老师 翁宜花

今天，我们怀着好奇的心情去参观聋哑学校，没有想到那里的同学的精神状态远远胜过我们的肢体正常的孩子，他们身上表现出来的阳光之气远非我们这些孩子可比！

我们进了校园，里面鸦雀无声，因为聋哑学校是专门为聋哑儿童建立的，所以教师与学生之间是用手语进行交流，当然没有声音啦。我深深地被他们感动了，虽然他们有生理

上的缺陷，但他们都拥有一颗纯净无邪的心灵，用心地学习，快乐地生活。接着教师把我们带到了广场上，与他们零距离接触，我们虽然看不懂手语，但我们已有所准备，事先学会了一些简单的手语，如“你好”，“天天开心”，“你叫什么名字”，“谢谢”等手语，让我们之间的交流更进了一步。接着，我们来到了学校作品展览厅。刚进屋，我们不由

得眼睛一亮，他们做得陶艺如茶壶、水果，画得水彩画如人物、动物等都是惟妙惟肖，他们虽耳聋口哑，但他们心灵手巧，做出的作品简直能和专家相比了！我真想为他们大声喝彩！

只要我们人人奉献出一点儿爱心，这些有生理缺陷的同学也能和正常人一样，可以更好地学习，可以更快乐地成长！

游南方植物园

枣庄市立新小学四(5)班 小记者 田家旭 辅导老师 孙韦

春姑娘迈着轻盈的脚步朝我们走来，邀请我们去春游，我们何乐而不为呢？

我建议大家到枣庄新城的南方植物园走一走，那里有着鲜艳的花朵。植物园东边有一片湖水，叫凤鸣湖，湖上长满了荷叶，那些荷叶挨挨挤挤的，像一个碧绿的大圆盘。湖边那青青的草地一望无边，草上开满了各种各样的花，有

红的，有蓝的，有粉的，这些五颜六色的花儿组成了一个大大花坛，景色美不胜收。

南方植物园里绿树成荫。高大的树木形成了碧绿的林荫道，密不透风。春天，这些树木都发了芽，看起来别有一番情趣。植物园深处有一片水潭，水潭之中，一群群金鱼正在游着。潭中央有一座小亭子，行人走累了，可以在这里

休息，夏天可以在这里乘凉，雨天可以在这里避雨。水潭旁边有一颗粗大的银杏树，苍老的枝条在春天发出了嫩芽。秋天的时候，我们可以爬到树上摘杏果。

听了我的介绍，大家一定动心了吧，心动不如行动，下次我们一起去！

爱惜光阴

市中区文化路小学五(2)班 小记者 华书慧 辅导老师 王彦明

光阴，在我们读书的时候流逝了；光阴，在我们游戏的时候流逝了；光阴，在我们吃饭的时候流逝了；光阴，在我们欢笑的时候流逝了……不管我们在做什么，在想什么，光阴都像流水一般不分昼夜地流逝了。

当我们读书的时候，光阴虽然流逝了，但我们却学到了知识；当我们学习的时候，光阴虽然流逝了，但我们却得到了经验；当我们做事的时候，光阴虽然流逝了，但我们却完成了一件事……然而，当我们

游戏、玩耍的时候，当光阴一样流逝了，我们却什么也没有得到。

在这世界上，凋落的叶子能回复青绿吗？枯萎的花儿能再复鲜嫩吗？光阴也是一样，去了永不再回！

滴水穿石的启示

山亭区实验小学五(5)班 小记者 冯婷 辅导老师 宗海燕

读了《滴水穿石的启示》后，使我懂得了一个道理：目标专一而不三心二意，持之以恒而不半途而废，就一定能实现美好的理想。

水滴锲而不舍，日雕月琢，终于滴穿了石块。李时珍经过二十多年的不懈努力，终于写成了药学巨著《本草纲目》；爱迪生毕生孜孜不倦研

究电学，获得一千多项发明专利权……他们都是靠这种“滴水穿石”的精神，才“滴穿”一块块“顽石”。

我自一年级开始学舞蹈，现在开始练习空翻。这个动作难度很大，我试图放弃学舞蹈。读了《滴水穿石的启示》后，“滴水穿石”的精神鼓舞了我。我摆正态度，调整心

态。功夫不负有心人，我终于学会了空翻。于是，我明白了只要有顽强的毅力，有超越自我持之以恒的精神，就一定战胜困难，取得最后的胜利。

同学们，让我们用“滴水穿石”的精神来攻克我们学习、生活中的“顽石”，希望之光就会驱散绝望之云。

夏娃娃和冬爷爷

台儿庄区实验小学五(2)班 小记者 张取尧 辅导老师 宋蕊

每个季节都有好处和坏处。清新、可爱、美丽的夏娃娃来到我们旁边时，许多美丽动人的花儿都换上整洁的裙子，喷上令人陶醉的芳香，热情的欢迎夏娃娃的到来。但太阳哥哥好像不喜欢夏娃娃，所以用强烈的太阳光照射着大地，害得我们汗流浹背，汗如雨下。不过我们可以去清凉游泳池游泳，太阳哥哥一看，觉得自己没有得逞，便跑到游泳池，把一个个去游泳人的脸晒得犹如焦炭一般，这才高兴。严肃、沉默、脾气古怪的

冬爷爷来到我们旁边时，许多小动物都被吓得回到了家里，就连那些原来含苞待放的花儿也为了躲避脾气古怪的冬爷爷都睡觉了。只有不怕冬爷爷的松树仍然郁郁葱葱，充满生机地站立着。有时候，冬爷爷让他的雪孙子、雪孙女无情地拍打松树，或坐在松树上，或骑在松树的枝桠上，可松树依然挺立在风雪之中。正如出自陈毅写得《青松》：“大雪压青松，青松挺且直。”

有时候，天真烂漫的孩子把严肃的冬爷爷逗笑了，便让

他的雪孙子、雪孙女们陪在孩子们身边玩耍。比如让雪孙子变成一个个大雪人，或者让喜欢寻找刺激的雪孙子变成一个雪球任孩子们随意乱扔……

也有时候，冷空气弟弟把水变成冰，让我们快乐地滑冰，但这也带来了不便，路上的行人一不小心就会滑倒。

每个季节都有好处和坏处，我到底喜欢哪个季节呢？我也不知道。

包馄饨

市中区实验小学一(3)班

小记者 孙梓恒

辅导老师 韩建文

今天，我包馄饨了。爸爸把姜和葱切好放到肉馅里，然后放盐搅拌一下，再放酱油搅拌一下，就成了真正的肉馅。

包馄饨时，我先把肉馅放在馄饨皮的一个角上，注意不能放在中间，接着把包着肉馅的皮卷起来，最后把皮的两端捏在一起，一个馄饨就完成了。

小朋友们，如果你们像我一样包过馄饨，那你们都是很棒的小朋友。

春天里

市中区鑫昌路小学四(7)班

小记者 张广媛

辅导老师 宁杨兵

春姑娘迈着轻盈的脚步来到我们的身边。她带来一把钥匙，开启了春天的大门，她把冰天雪地的冬天变成了阳光明媚的春天。

到处都是春姑娘的足迹。大自然中，小草长出了嫩绿的芽，大树又长高了，树上长满了绿油油的叶子。大雁从南方赶来，在大自然中造一个温暖的家。春风吹绿了柳梢，吹青了小草，吹皱了河水，吹鼓了杏树的花苞。青蛙伸了个懒腰，从地底下走了出来。布谷鸟在天空中唱着欢快的歌，好像在迎接春姑娘的到来。

春风一吹，杏花露出了粉红的笑脸。河水也化了冰，小鱼在水中游来游去。小朋友们也把棉袄脱了下来，换上了轻快的衣服。

大家快去大自然中找一找，感受一下春天的美吧！

外星球来的孩子

市中区逸夫小学六(1)班

小记者 陈超

辅导老师 李光

我在旅行路上买到了《从外星球来的孩子》，我期待看见它已经好久了呢！

我迫不及待地打开书，进入了笑猫的童话王国。笑猫的大儿子胖头无所事事，于是笑猫和老鼠陪它去了宠物特技学校，胖头在那里学会了钢琴。有一天，胖头在银杏林里遇见了一个小男孩，他患有孤独症，胖头帮助了这个孩子，不仅让他学会了音乐指挥，还让他从孤独的“外星球”孩子变成了快乐的“地球”孩子。

我觉得胖头很可爱，为了帮助那个男孩子，它用心刻苦地学习笑，终于如愿以偿了。那个“外星球”男孩也很可爱，眼睛大大的，很梦幻，而且，那么小的孩子竟然节奏感那么好！他才四岁呢！男孩的爸爸妈妈也很善良，现在，他们的儿子总算摆脱了孤独症，他们应该很开心吧。

我们要学习胖头的认真和专注，每一件事情都要认真对待，专注完成，这样，才可以成功。不管做什么事，只要能坚持做到，你就可以做好。

